



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

## 胡望明到内蒙古翁牛特旗调研乡村振兴工作，要求——

## 变“输血”为“造血” 造福当地百姓



■记者 吴永中

本报讯 7月12日，宝武党委书记、董事长、乡村振兴工作领导小组组长胡望明到内蒙古赤峰市翁牛特旗调研乡村振兴工作，送新一批援派挂职干部赴任。他强调，要通过产业帮扶、科技帮扶、教育帮扶、消费帮扶等多措并举，变“输血”为“造血”，把乡村振兴工作做好，并勉励宝武援派挂职干部接续努力，把资金和项目落实好，助力当地经济发展，造福当地百姓。

调研期间，胡望明会见了赤峰市委书记万超岐。

翁牛特旗位于内蒙古自治区赤峰市中部，是一个多民族聚居地区。2010年，根据党中央和国务院的安排部署，中钢集团定点帮扶翁牛特旗后，对翁牛特旗的脱贫工作高度重视，高位推动，始终把翁旗的脱贫攻坚放在心上、抓在



手上，从严格要求、竭力关心、真情帮扶，发挥技术和资源优势，实施精准帮扶，在基础设施建设和产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫、智力扶贫、教育扶贫、消费扶贫等方面持续发力，加大项目和资金投入，推动实现扶真贫、真扶贫，真脱贫。

胡望明一行在中钢党委书记、董事长刘安栋和赤峰市副市长杨牧、翁牛

特旗旗长孟和的陪同下，首先来到中钢援建项目内蒙古翁牛特旗德日苏嘎查旱地藜麦育种科研基地。该项目由中钢集团出资承包德日苏嘎查394亩村集体土地，升级改造农业生产基础设施，与中科院等单位合作建立育种基地并开展优质高产的旱地藜麦育种工作。同时，帮助德日苏嘎查建立七彩藜麦试验田观光基地，用于发展观

光农业，助力德日苏乡村旅游的发展。听取了项目建设情况的汇报后，胡望明指出，这个项目的科技含量很高，下一步要引入权威机构对藜麦的应用价值进行全面分析认定，认真做好策划推广。通过项目带动当地劳动力就业，促进当地经济发展的同时，要让藜麦这一高营养食品走入寻常百姓家，让更多老百姓得到实惠。

胡望明一行随后来到了德日苏嘎查传统奶食品文化体验基地，了解奶制品厂传统奶食品的开发生产情况。胡望明对中钢集团结合翁牛特旗实际，紧紧围绕产业发展思路，按照长、中、短产业相结合的方式，通过大力扶持养殖种植业等见效快的产业，同时配置奶制品加工产业，通过援建项目的实施筑牢产业发展基础，为翁牛特旗产业发展创造了条件的做法，给予了肯定。

宝武工会主席、乡村振兴办主任张贺雷，集团总部相关部门和相关子公司的负责人参加调研。

图为胡望明一行在德日苏嘎查旱地藜麦育种科研基地调研。

施琼摄

## 速览宝武

## 宝钢股份梅钢公司入选江苏省幸福企业试点单位

近日，江苏省总工会发文通报2023年度职工服务中心赋能创优和幸福企业建设试点单位名单。宝钢股份梅钢公司入选试点单位。

近年来，梅钢公司始终把“幸福企业”建设作为奋斗目标，2022年8月，以党政联合发文的形式，下发了《梅钢公司建设幸福企业实施方案》，成立由公司一把手任组长的创建工作领导小组，建立工作机制及长效机制，明确以提升职工生活品质、提升职工生活幸福指数为创建目标，围绕“劳动关系、服务保障、福利制度、思想政治引领、帮扶服务、安康服务、职业发展、社会资源”八方面，不断提升职工获得感、幸福感、安全感。

## 西藏扎布耶能源供应项目按节点加紧推进

近日，宝武清能西藏扎布耶源网荷储一体化综合能源供应项目光热组装机间完成钢结构吊装。标志着项目建设由土建转向钢结构安装，为今年完成50%集热镜场支架安装打下基础。

西藏扎布耶源网荷储一体化综合能源供应项目于3月28日正式开工，在不到三个月内已安装完成光伏工程钢螺旋桩近九千根；第一块光伏板于6月10日安装成功。目前，光热主体工程厂房、镜场组装机间、能源调度中心等厂房基础建设已全部完成。

## 宝武水务智慧管控中心启用

日前，宝武水务智慧管控中心启用揭牌，标志着宝武水务“一总部多基地”运营管控进入新阶段。

宝武水务通过管控中心平台将更好地实现对运营现场的态势感知和风险监控，后续通过平台海量运营数据的分析，将有助于对标找差和数据挖掘工作，更好地发挥公司作为水气业务专家、管家、行家的作用，在为生态圈企业创造价值的同时实现自我价值的持续提升。

## 中钢热能院获批辽宁省省级科技成果转化中试基地

近日，辽宁省科技厅下发关于认定2023年省级科技成果转化中试基地的通知，中钢热能院榜上有名。

此次获批既是对中钢热能院能力的认可，也将助力中钢热能院构建更高质量、更加完善的创新平台与科研体系，提升科技创新动能，为宝武、中钢集团的高质量发展做出更大贡献。

## 凝心聚力 奋力建设世界一流企业

## 宝武工会团委举行2023年二季度工作会议暨工团干部研修

■记者 杨波

本报讯 7月14日下午，宝武工会团委举行2023年二季度工作会议暨工团干部研修。会议提出，各级工团组织要正确认识和把握公司当前面临的形势任务和经营压力，要切实担负起维护宝武高质量发展、维护职工全面发展、维护和谐稳定发展环境的责任，不断提升引领力、组织力、服务力和大局贡献度，团结凝聚广大职工为宝武成为世界一流企业建功立业！

会上，宝钢股份钢管条钢事业部鲁宝钢管工会、马钢集团马钢股份四钢轧总厂工会、华宝投资政治金服工会、武

钢集团团委围绕“加强基层组织建设”作了经验分享；宝钢股份工会、中南钢铁工会、太钢集团团委围绕“三个全面工程”作了经验交流；宝武环科工会、宝信软件工会、宝武清能工会、宝武矿业工会聚焦乡村振兴，从“组团式帮扶”“数智赋能”“双碳引领”“爱心帮扶”等方面作了工作部署。会议还围绕宝武智慧工会工作推进情况作了报告。

宝武工会主席张贺雷作集团公司工会工作报告，对上半年工作进行全面总结，部署下半年重点工作。上半年，宝武工会在集团公司党委和上级工会的领导下，聚焦“三个全面工程”，加强自身建设和改革创新，团结动员广大职工为宝武

的改革稳定提供有力保障。

会议对下半年工会工作提出“两个有效、三个聚焦”的总体要求，即聚焦高效化、聚焦“三个全面工程”、聚焦基层工会加强年，有效推动、有效创新。

会议对下半年工会重点工作进行了部署。宝武各级工会组织要认真贯彻落实胡望明党委书记、董事长在“七一”党课上的讲话精神，聚焦高效化深化完善工会体系的各项工作，组织体系上要做到流程高效，个体能力上要做到行动高效，工作上要做到有的放矢结果高效，建简单的部门，用简单的流程，做简单的人，全面提升工会体系的效率、效能、效果。（下转第2版）



阙志华、姚海山 摄影报道

## 对标找差 提质增效

八钢金属制品钢管公司坚持对标找差，将产品与国内同行龙头企业对标，快速打赢翻身仗。

曾经由于产品质量问题，造成公司镀锌产线停产。员工们痛定思痛，针对用户提出的质量异议，成立热镀锌产品质量攻关小组，短期内实现镀锌钢管质量大幅跃升。目前，产品在耐腐蚀性、力学性能和表面质量方面都可以与对标企业媲美。从6月中旬复产以来，公司已实现产销两旺，赢得用户赞誉。

## 助力高原“绿巨人”迈入动车时代

## 宝钢新型高耐候焊丝用钢驰骋青藏铁路

■通讯员 钢管

本报讯 近日，时速160公里的复兴号动车组“绿巨人”从西宁站驶出，在广袤的青海大地上飞驰而过，驶向戈壁“盐湖城”格尔木。这是青藏铁路西格段提质工程施工完成后开行的首趟复兴号动车组，标志着青藏铁路正式迈入动车时代！

在动车组上，“宝钢智造”元素熠

熠生辉。有着2项国际发明专利的宝钢EW新型高耐候焊丝用钢的成功应用，彰显了焊丝用钢“智造”领域的“宝钢引领”。

据悉，该批“绿巨人”升级为“高原型”动车组，可在零下40摄氏度环境温度正常工作，最高运行海拔可达3500米，并且在低气压散热性能、耐低温性能以及防风沙性能等方面得到了提升。



■记者 王磊

本报讯 日前，国务院国资委社会责任局公布了2022年度中央企业品牌建设对标情况，宝武入选“2022年度中央企业品牌建设能力TOP30”排行榜，位居榜单第19位，这是自国资委开展中央企业品牌建设对标工作以来宝武所取得的最好成绩。同时，宝武两个案例和一部微电影分别入选国务院国资委发布的“2022年度国有企业品牌建设典型案例和优秀品牌故事名单”。

为深入贯彻习近平总书记关于加强品牌建设的重要指示批示精神，落实党中央、国务院有关部署要求，推动中央企业进一步提高品牌建设工作水平，加快建设具有全球竞争力的世界一流企业，国务院国资委于2018年启动了中央企业品牌建设对标工作，对中央企业品牌建设能力进行评估。据了解，2022年度中央企业品牌建设能力围绕战略引领力、专业运营力、组织管控力、支援保障力、全球推广力五个维度进行全过程和全面评价。总体来看，央企品牌建设工作取得明显成效，品牌建设能力持续稳步提升，2022年央企品牌建设发展指数较2018年增长了50.95%，呈现出良好发展态势。其中，TOP30央企战略引导有力、组织保障健全、品牌管理科学，在品牌建设取得了优异成绩。

品牌是企业核心竞争力的综合体现。作为全球最大的钢铁企业，宝武全面贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，积极践行品牌强国战略，为建设世界一流企业提供坚强支撑。2022年，宝武首次跻身《财富》世界500强前50强，位列第44位，全球钢铁业排名第一。国际三大评级机构继续给予宝武全球综合性钢铁企业最高信用评级。在世界品牌实验室发布的2023年《中国500最具价值品牌》分析报告中，宝武以品牌价值2037.71亿元列于榜单第37位，继续位居钢铁行业首位。（下转第2版）

## 加快塑造竞争新优势

“邢机轧辊”国际领先

## 实现韩国浦项热连轧全线覆盖

■记者 张犀 通讯员 张荣

本报讯 近日，中钢邢机成功与韩国浦项签订多支大型粗轧高速钢工作辊订货合同，标志着“邢机轧辊”在韩国浦项热连轧线实现了全覆盖，并成为此类产品的国内唯一供应商。

多年来，中钢邢机与韩国浦项保持着密切的战略合作关系。此次，中钢邢机为其提供的粗轧高速钢工作辊单支产品达36吨以上，对产品的抗热裂性和高温耐磨性等综合性能要求极高。目前，世界仅有少数几个国家的轧辊企业能够生产。

中钢邢机作为世界轧辊行业领军企业，致力于打造引领世界轧辊发展方向的技术高地、产品高地、创新高地，率先打破国外产品垄断局面，形成了具有自主知识产权的高速钢材质系列轧辊。其中，以EC立辊、复合工具钢、粗轧高速钢、精轧系列高速钢为代表的热轧板带全高速钢轧辊，已成功推广到了首钢、鞍钢、河钢等50余家国内大型钢铁企业，并出口塔塔集团、韩国浦项等近20家海外钢铁企业，产品实物质量、性能指标和使用效果均达到国际领先水平。

## 宝钢推出耐海水腐蚀钢新品

## 首次出口几内亚

■记者 张犀 通讯员 谢超亚

本报讯 近期，宝钢股份针对用户需求开发的耐海水腐蚀钢新品，成功实现在国内钢板桩行业龙头的首次批量订货，并将出口几内亚用于相关工程建设。

此次与宝钢合作的钢板桩行业产业链用户，其产品广泛应用于海洋工程、运河港口、地下空间等领域的码头、护堤、围堰、基坑项目建设。面对不同条件的腐蚀，目前行业基本通过油漆的方式进行防腐，面临高昂的后期维护成本及日益严峻的环保压力，急需一种新的低成本耐海水腐蚀用钢，以实现耐海水腐蚀钢板桩材料的升级换代。

针对产业链用户提出的环保、产品性能指标的新要求，宝钢股份营销中心（宝钢国际）钢管公司协同热轧产研团队，为用户量身定制耐海水腐蚀钢板桩用钢。新的耐海水腐蚀钢采用全新的产品成分设计，在保证耐腐蚀性能的基础上减少了贵金属元素的添加量，具有成本低和塑性、低温冲击韧性优良的特性。钢板易于加工、焊接，能够满足用户复杂变形加工要求。